
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N. 09/2020 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM BIODIVERSIDADE NEOTROPICAL REALIZADA EM ONZE DE

NOVEMBRO DE 2020

Colegiado designado pela Portaria nº. 058/2019/PRPPG, de 20 de agosto de 2019, publicada 
no Boletim de Serviço UNILA nº. 472, de 21 de agosto de 2019, p. 6.

Presentes: Dr. Michel Varajão Garey, Dr. Luiz Roberto Ribeiro Faria Junior, Dr. Peter Löwenberg
Neto,  Dr.  Luiz  Henrique  Garcia  Pereira,  Dr.  Lucas  de  Moraes  Aguiar,  Dr.  Michel  Rodrigo
Zambrano Passarini, Marina De La Barrera Cardozo, Adela María Panizza. Ausência justificada: Dr.
Fernando César Vieira Zanella.
Após cumprimentar e agradecer a presença de todos o coordenador do Programa, Dr. Michel Garey
iniciou  a  reunião  às  14h00min.  através  de  videoconferência,  esclarecendo  que  foi  feita  uma
alteração no dia da reunião, que antes estava prevista para ocorrer no dia 18/11/2020, devido ao
Processo Seletivo para credenciamento de novos docentes no PPGBN. 1. Informes. 1.1. Resultado
dos  Processos  Seletivos  do PPGBN para  Alunos  especiais  nas  disciplinas  de  “Ecologia  de
Metacomunidades” e “Ecologia Urbana”. Foi mencionado o número de  4 (quatro) aprovados
para a disciplina de “Ecologia de Metacomunidades” e de 7 (sete) aprovados para a disciplina de
“Ecologia Urbana”. O coordenador do Programa salientou que todos os inscritos foram aprovados,
a exceção da aluna da graduação em Ciências Biológicas – Ecologia e Biodiversidade – Angela
Paredes Salavaldez, que se inscreveu no Processo Seletivo das duas disciplinas, mas pelo fato de
ainda  ser  graduanda,  foi  desclassificada.  1.2.  Escolha dos  novos  representantes  discentes  do
PPGBN  no  Colegiado.  O Dr.  Michel  Garey,  parabenizou  e  agradeceu  a  presença  das  novas
representantes do PPGBN, Marina De La Barrera Cardozo (membro titular) e Adela María Panizza
(membro  suplente).  Esclareceu  também  que  será  publicada  uma  retificação  da  portaria  de
designação de ambas, uma vez que foi invertido a posição de titularidade e suplência das mesmas.
1.3.  Andamento  dos  trabalhos  dos  discentes  do  PPGBN. O  Dr.  Michel  Garey  informou  o
recebimento do cronograma com as informações complementares enviada pelo discente Jhonatan de
Almeida, orientando do Dr. Samuel Adami. Em relação à discente Denise Bender, orientanda do Dr.
Lucas Aguiar, o próprio orientador informou que havia perdido o contato com a acadêmica, uma
vez  que  ela  parou  de  responder  aos  envios  dos  e-mails  solicitando  informações  dos  trabalhos
pendentes  e  deixou  de  responder  outros  tipos  de  comunicação  informal.  Isso  causou  muita
preocupação  da  parte  dos  membros  do  Colegiado,  que  sugeriram  uma  nova  tentativa  de
comunicação com a discente, para ver se ela está bem e no sentido dela retomar as atividades do
curso, já que ainda está pendente a qualificação do trabalho e a defesa da dissertação de mestrado. A
representante discente, Marina Cardozo se prontificou a enviar um recado informal para a discente,
no sentido de verificar se ela está passando por alguma situação difícil. Já a discente Pilar Vargas,
que comunicou a intenção de defender sua dissertação ainda no mês de outubro, deixou de fazê-lo e
com isso,  seu orientador,  Dr.  Luiz  Henrique  Garcia,  esclareceu que  ela  teve  alguns  problemas
pessoais,  mas  voltou  a  trabalhar  com  muito  empenho  e  está  na  fase  final  de  elaboração  da
dissertação de mestrado havendo a previsão de defesa da dissertação no máximo até a primeira
quinzena  de  dezembro.  Ordem do dia.  2.1.  Aprovação da ATA da Reunião n.º  08/2020 do
CPPGBN. O Dr. Luiz Roberto Faria achou melhor acrescentar algumas informações referentes ao
item 1.4 “Autoavalição” de “Informes”, no sentido de que tanto a sua opinião quanto a do Dr. Peter
Neto, referente à possibilidade de mudanças nos projetos dos discentes, fosse colocada na ATA
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como opinião de todo o Colegiado. A Comissão concordou com o aprimoramento do documento, ao
mesmo tempo em que aprovou a ATA por unanimidade. 2.2. Pedido de aproveitamento de estudos
feito pela discente Maria Carolina Romagna Boiarski.  A discente já tinha feito o pedido de
aproveitamento  de  estudos  em  reunião  anterior  do  Colegiado,  referente  à  duas  disciplinas:
"Fundamentos de Taxonomia" (aprovado) e “Código Internacional de Nomenclatura Zoológica”. O
aproveitamento de estudo desta última disciplina não havia sido aprovado por falta de informações
na  documentação  comprobatória  enviada  pela  discente.  Como  ela  enviou  posteriormente
documentação  adicional  contendo  todos  os  dados  necessários,  o  pedido  de  aproveitamento  de
estudos foi aprovado por unanimidade. O Dr. Michel Garey aproveitou o ensejo para informar que a
Coordenação havia elaborado novos formulários para melhorar o fluxo dos processos e os mesmos
já  estavam  publicizados  no  site  do  PPGBN.  Alertou  também  que  pedidos  realizados  sem  a
utilização  dos  documentos,  não  seriam  mais  aceitos,  buscando-se  com  isso,  uma  melhor
padronização  nos  procedimentos.  2.3.  Critérios  para  credenciamento  de  novos  docentes.  O
coordenador do curso explicou que os novos critérios, com a movimentação de docentes do núcleo
colaborador  (Dra.  Ana  Eleutério  e  Dr.  Lucas  Aguiar)  para  o  núcleo  permanente,  e  do  núcleo
permanente  (Dr.  Michel  Passarini  e  Dr.  Cristian  Rojas)  para  o  núcleo  colaborador  ocorrerá  no
sentido de que o Programa não seja penalizado na próxima avaliação da CAPES. Salientou também
que essa movimentação não tem nenhum tipo de julgamento de valor ou de mérito, sendo uma
adaptação  do  Programa para  que  o  mesmo possa  ser  melhor  avaliado  segundo  os  critérios  da
CAPES. Todos os membros do Colegiado concordaram com tais movimentações dentro do quadro
docente do Programa e deverá haver a publicação de uma nova portaria de retificação pela PRPPG
com tal rearranjo, no Colegiado do PPGBN, já que tanto o Dr. Michel Passarini, o Dr. Lucas Aguiar
e a Dra. Ana Eleutério, pertencem à Comissão. 2.4. Edital de Credenciamento de Novos Docentes
no PPGBN.  O Dr. Michel Garey informou que houve quatro interessados no Processo Seletivo,
sendo que uma candidata teve inscrição não homologada por falta de documentação reconhecida no
Brasil e por não ter conseguido alcançar a pontuação mínima exigida para o credenciamento. Outra
candidata teve a inscrição não homologada, mas como ela foi avisada, entrou com recurso anexando
ao mesmo a documentação faltante, sendo o pedido acatado. Com isso, embora o resultado final do
Processo Seletivo ainda não tenha sido divulgado, o PPGBN poderá contar nos próximos semestres
com mais três docentes: a Dra. Carolina Isabel Miño, que se candidatou como docente colaboradora
na  linha  de  pesquisa  de  Sistemática  e  Evolução;  o  Dr.  Santiago  José  Elías  Velazco,  que  se
candidatou como docente permanente na linha de pesquisa de Ecologia e o Dr. Neucir Szinwelski,
que  se  candidatou  como  docente  colaborador  na  linha  de  pesquisa  de  Ecologia.  Contudo,  foi
verificado pelo Colegiado que o Dr. Neucir Szinwelski se candidatou, segundo o edital PPGBN nº
09/2020 para uma vaga que não existia. Com isso, a representante discente, Marina Cardozo alertou
que  no  caso  de  aprovação  do  candidato,  o  edital  não  estaria  sendo  respeitado,  o  que  poderia
acarretar algum tipo de consequência negativa para o Programa. O Dr. Michel Garey concordou,
assim como os demais membros do Colegiado e achou que poderiam ser publicados novos editais
de  retificação,  no  sentido  de  que  todos  os  candidatos  que  tiveram  as  inscrições,  até  então
homologadas, pudessem ser credenciados no Programa. Assim, ficou de ser publicado novos editais,
com a não homologação do Dr. Neucir  Szinwelski, e ele seria comunicado e instruído a enviar o
formulário de recurso, no sentido que venha a se candidatar para a vaga de docente colaborador
para a linha de pesquisa em Ecologia, uma vez que ele não tem interesse em ser docente permanente
no PPGBN nesse momento e enviou projeto na qual pode ser encaixado tanto na linha de pesquisa
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de Ecologia,  quanto na linha de Sistemática  e  Evolução.  Outro  rearranjo que foi  sugerido é  o
aproveitamento  da  Dra.  Carolina  Isabel  Miño para  a  vaga  de  docente  permanente  na  linha  de
pesquisa de Sistemática e Evolução. Os membros do Colegiado concordaram com tal rearranjo.
Com isso,  serão  publicados  novos  editais  de  retificação  em relação  ao  Processo  Seletivo  e  os
candidatos interessados, serão informados dos próximos procedimentos referentes ao certame. Não
havendo mais pontos de pauta a tratar, encerrou-se a reunião às 16h50min, sendo lavrada esta Ata,
assinada por mim, Celso Garcia Paula Junior, secretário do PPGBN e pelos demais presentes.

Adela María Panizza
Celso Garcia Paula Junior
Lucas de Moraes Aguiar
Luiz Henrique Garcia Pereira
Luiz Roberto Ribeiro Faria Junior
Marina De La Barrera Cardozo
Michel Varajão Garey
Michel Rodrigo Zambrano Passarini
Peter Löwenberg Neto
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(Nº do Documento: 13) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 03/05/2021 13:19 )
CELSO GARCIA PAULA JUNIOR

TECNICO(A) EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS 

PPGBN (10.01.06.03.04.07)

Matrícula: ###218#3

 (Assinado digitalmente em 03/05/2021 13:57 )
LUCAS DE MORAES AGUIAR

PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

ILACVN (10.01.06.03.04)

Matrícula: ###085#0

 (Assinado digitalmente em 18/05/2021 16:16 )
LUIZ HENRIQUE GARCIA PEREIRA
PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

ILACVN (10.01.06.03.04)

Matrícula: ###995#9

 (Assinado digitalmente em 30/08/2021 00:00 )
LUIZ ROBERTO RIBEIRO FARIA JUNIOR

PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

ILACVN (10.01.06.03.04)

Matrícula: ###639#1

 (Assinado digitalmente em 03/05/2021 13:52 )
MICHEL RODRIGO ZAMBRANO PASSARINI

PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

CICV (10.01.06.03.04.03)

Matrícula: ###909#5

 (Assinado digitalmente em 04/05/2021 11:11 )
MICHEL VARAJAO GAREY

COORDENADOR(A) DE CURSO - TITULAR

PPGBN (10.01.06.03.04.07)

Matrícula: ###355#3

 (Assinado digitalmente em 03/05/2021 15:42 )
PETER LOWENBERG NETO

PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

ILACVN (10.01.06.03.04)

Matrícula: ###831#6

 (Assinado digitalmente em 03/05/2021 14:25 )
ADELA MARÍA PANIZZA

DISCENTE

Matrícula: 2019###########5

 (Assinado digitalmente em 03/05/2021 13:47 )
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DISCENTE

Matrícula: 2020###########3
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